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 توسعه زیرساخت‌های حوزه راه
با افتتاح ۱۰۶ پروژه راهداری 

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای آذربایجان شرقی از 
افتتاح و بهره‌برداری ۱۰۶ طرح این اداره‌کل همزمان با دهه فجر در 

سراسر استان خبر داد.
به گزارش ایران، غلامرضا رسول‌زاده تصریح کرد: طول کل 
طرح‌های قابل افتتاح لکه‌گیری راه‌ها ۵۳۷ کیلومتر بوده‌است که 

با هزینه 2 هزار و ۲۲۳ میلیارد تومان اجرا شده‌است. 
وی یادآور شد که ۴۶ پروژه لکه‌گیری و روکش آسفالت راه‌های 
شریانی با اعتبار یکهزار و ۶۲۰ میلیارد تومان و روکش آسفالت ۷۰۰ 
کیلومتر از راه‌های فرعی و روستایی با هزینه سه هزار میلیارد تومان 

از دیگر طرح‌هایی است که مورد بهره‌برداری قرار گرفت.
راه  از ساخت و بهسازی ۳۷۰ کیلومتر   رسول‌زاده، همچنین 
روستایی در استان با هزینه دو هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان خبر داد و 
گفت: برای ۱۰ طرح ابنیه فنی راه‌های شریانی هم ۲۲۳ میلیارد تومان 

هزینه شده‌است. 
وی افزود: از 4 باب مجتمع خدماتی و رفاهی با اعتبار ۶۰۰ میلیارد 
تومان و 6طرح روشنایی به طول ۲۶ کیلومتر با اعتبار ۷۸ میلیارد 

تومان نیز در دهه فجر امسال بهره‌برداری شد.
شایان ذکر است که مرکز جدید مدیریت راه‌های استان نیز با 
حضور معاون وزیر و رئیس سازمان راهداری وحمل ونقل جاده ای 

با اعتباری بالغ بر۵۷میلیارد تومان بصورت برخط بهره‌برداری شد. 
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای آذربایجان‌شرقی، پیش 
از این با بیان اینکه امسال ۳۵ دستگاه ماشین‌آلات سنگین برای 
نوسازی و تجهیز ناوگان راهداری استان خریداری شد، گفت: این 
دستگاه‌های شامل لودر، گریدر، بیل مکانیکی و بولدوزر است که 
برای خرید این دستگاه ها بیش از پنج هزار میلیارد ریال از اعتبارهای 

سازمان راهداری هزینه شد.
وی با اشاره به اینکه امسال برای خرید ۵۰ دستگاه ماشین‌آلات 
سنگین راهداری مجوز گرفته‌ایم، اظهار کرد: تا پایان سال بقیه 
ماشین‌آلات راهداری نیز خریداری خواهد شد و در زمان کنونی 
به هر شهرستان حداقل یک دستگاه ماشین‌آلات جدید راهداری 

واگذار شده‌است.
 مدیرکل راهداری استان با بیان اینکه شهرستان‌هایی که با 
کمبود ماشین‌آلات راهداری مواجه هستند یا فاقد این دستگاه‌ها 
هستند، تا پایان سال به این دستگاه‌ها مجهز خواهند شد، افزود: 
سازمان راهداری آماده است هر میزان اعتباری که در این زمینه از 

اعتبارات استانی تامین می‌شود، سه برابر آن را اختصاص دهد.
رسول‌زاده، با بیان اینکه ۲۰ نقطه پرحادثه مصوب کشوری در 
استان وجود دارد، ادامه داد: تاکنون ۱۸ نقطه پرحادثه به ویژه 
در اتوبان هشترود - مراغه که بیشترین تلفات جاده ای را به خود 

اختصاص می داد، اصلاح و رفع خطر شده است.
وی یادآور شد: برای اصلاح و رفع خطر این نقاط و تعریض پل ها 
بیش از ۲۰ هزار میلیارد ریال هزینه شده و تا پایان سال نیز ۲ نقطه 

پرحادثه با اعتبار ۶۰۰ میلیارد ریال اصلاح و رفع خطر می شود.
مدیرکل راهداری استان گفت: اکنون ۹ تقاطع غیرهمسطح با اعتبار 
۶ هزار میلیارد ریال در استان در دست اجراست که تلاش می‌شود تا 

پایان سال سه تقاطع با صرف ۲ هزار میلیارد ریال به اتمام برسد.

ح کرد  رئیس جهاد کشاورزی آذربایجان شرقی، ضمن تبیین داشته‌های ناب کشاورزی استان مطر

جهش تولید و اشتغال آذربایجان شرقی با افتتاح 75 پروژه‌ فجر 
رئیس سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان 
با  کشاورزی  طرح   ۷۵ افتتاح  از  شرقی 
سرمایه‌گذاری بالغ بر ۱۶ هزار و ۱۳۰ میلیارد 
ریال در این استان همزمان با دهه فجر خبر 
داد و گفت: از مجموع اعتبار این پروژه‌ها، ۱۴ 
هزار و ۲۴۳ میلیارد ریال از محل آورده شخصی 
سرمایه‌گذاران، ۶۰۲.۶ میلیارد ریال تسهیلات 
بانکی، ۱۲۵.۶ میلیارد ریال از محل اعتبارات 
ملی و یکهزار و ۱۵۸.۱ میلیارد ریال از محل 
اعتبارات استانی تأمین شده که نشان‌دهنده 
مشارکت مؤثر بخش خصوصی با سهم 88 
درصدی و حمایت دولت از توسعه کشاورزی 

استان است.
به گزارش ایران، شهرام شفیعی با اشاره به 
آثار اقتصادی و اجتماعی این پروژه‌ها افزود: با 
افتتاح این طرح‌ها، برای ۵۷۶ نفر به صورت 
مستقیم و ۸۸۴ نفر به صورت غیرمستقیم 
اشتغال ایجاد می‌شود و در مجموع ۱۱ هزار و 
۹۸۸ خانوار از مزایای این پروژه‌ها بهره‌مند 

خواهند شد. 
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان، 
دهه فجر را فرصت مناسبی برای تبیین 
دستاوردهای انقلاب در حوزه کشاورزی دانست 
و تأکید کرد: این پروژه‌ها گامی مؤثر در مسیر 
تحقق امنیت غذایی، افزایش بهره‌وری، توسعه 
سرمایه‌گذاری و توانمندسازی جوامع روستایی 
استان به شمار می‌روند و روند حمایت از 
طرح‌های تولیدی و اشتغال‌آفرین با جدیت 
ادامه خواهد داشت.  شفیعی در خصوص 
پروژه‌های شاخصی که در دهه فجر امسال در 
بخش کشاورزی آذربایجان شرقی افتتاح شد، 
گفت: 9 پروژه باغبانی، گلخانه و شهرک‌های 

کشاورزی در سراسر استان به ارزش 2 هزار 
و 818 میلیارد ریال، سیلوی نهاده‌های دامی 
شرکت مهردانه آتام در شهرستان آذرشهر 
به ارزش 2 هزار و 500 میلیارد ریال و واحد 
بسته‌بندی و سبزیجات تازه آقای فرج‌پور در 
شهرستان آذرشهر به ارزش 470 میلیارد ریال 
به بهره برداری رسید. وی ادامه داد: همچنین، 
احداث و بهسازی کانال پشته باباخان در 
شهرستان جلفا به ارزش 51 میلیارد ریال، 
در  حسین‌پور  غ  مر گوشت  تولید  زنجیره 
شهرستان مراغه به ارزش 2 هزار میلیارد ریال، 
غ تخمگذار در شهرستان  توسعه پرورش مر
بستان‌آباد به ارزش 400 میلیارد ریال و  سردخانه 
بالای صفر محرم دادگر در شهرستان بستان‌آباد 
به ارزش 840 میلیارد ریال از دیگر پروژه‌های 

افتتاحی دهه فجر امسال است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان یادآور 
شد که فرآوری و بسته‌بندی خشکبار شرکت 
حامیان یاقوت صحرا در شهرستان مراغه 
به ارزش 2 هزار میلیارد ریال، پروژه کارهای 
تکمیلی پل ده دهانه قیزلجا قشاق بر روی 
رودخانه آیدوغموش چای چاراویماق به ارزش 
134 میلیارد ریال، پرورش پولت علوی پایدار در 
شهرستان بستان‌آباد به ارزش 620 میلیارد ریال 
از مهمترین پروژه هایی است که در دهه فجر 
امسال در حوزه کشاورزی در آذربایجان شرقی 
افتتاح شدند.  وی با بیان اینکه علاوه بر افتتاح 
طرح های عمرانی مربوط به جهاد کشاورزی، 
برنامه‌های دیگری نیز توسط ستاد بزرگداشت 
دهه فجر سازمان و کمیته روستایی و عشایری 
ستاد دهه فجر استان برگزار شد، گفت: تجلیل 
از کشاورزان نمونه، تبلیغات محیطی گسترده، 

تبیین شعارها و دستاوردهای انقلاب اسلامی 
در قالب اینفوگرافی در حاشیه راهپیمایی ۲۲ 
بهمن، برگزاری مسابقات قرآن ویژه مناطق 
روستایی و عشایری، برگزاری جشن انقلاب، 
نمایشگاه های عرضه مستقیم محصولات 
کشاورزی و توانمندی های زنان روستایی و 
عشایری مرتبط با تأمین امنیت غذایی که 

هدف و شعار وزارت جهاد کشاورزی است.
شفیعی، برگزاری شب خاطره و شب شعر، 
غبارروبی مزار شهدا و دیدار با خانواده‌های 
معظم شهدا و ایثارگران، نشست خبری و 
تور رسانه‌ای، حضور در نماز جمعه و برگزاری 
میز ارتباطات مردمی در تبریز و شهرستان‌ها، 
برگزاری ایستگاه صلواتی، برگزاری مسابقات 
ورزشی، فرهنگی، هنری، برگزاری کلاس‌ها و 
دوره‌های آموزشی، ترویجی و مهارتی مرتبط 
با رشته‌های کشاورزی و پخش صدای ا...‌اکبر 
و سرودهای انقلابی از مدیریت شهرستان و 
مساجد روستاها را از دیگر اقدامات انجام شده 
عنوان کرد. این مسئول در ادامه، واکسیناسیون 
رایگان دام‌ها، معرفی افراد انقلابی روستایی 
از نخبگان  و همچنین شناسایی و تجلیل 
روستایی و عشایری به خصوص در بخش تولید 
و حضور گروه‌های جهادی و همکاری با بسیج 
سازندگی، کاشت نهال و درختکاری را نیز از 
دیگر  برنامه‌های ستاد بزرگداشت دهه فجر 
سازمان و کمیته روستایی و عشایری برشمرد 

که در ایام فجر اجرا شد. 
	ëسهم کشاورزی در اشتغال آذربایجان‌شرقی

رئیس سازمان جهادکشاورزی آذربایجان 
شرقی، پیش از این با بیان اینکه تعداد 
بهره‌برداران شاغل در بخش کشاورزی استان 

حدود ۴۲۰ هزار و ۲۵۳ نفرند و حدود ۱۷ درصد 
از سهم اشتغال استان به این بخش اختصاص 
دارد، گفت: کشاورزان استان حدود سه درصد 
از متوسط شاغلان بخش کشاورزی کشور 

بیشترند.
شفیعی با بیان این‌که سهم استان از 
ارزش افزوده ۳.۵ درصد است، ادامه داد: 
مطابق آخرین تقسیمات کشوری، آذربایجان 
شرقی دارای ۲۳ شهرستان، ۴۶ بخش، ۷۴ 
شهر، ۱۴۶ دهستان و سه هزار و ۶۳ آبادی 
است و با مساحت ۴۵هزار و ۴۹۱ کیلومتر 
مربع ۲.۸ درصد از مساحت کشور را به 
خود اختصاص داده است. وی با بیان اینکه 
مجموعه سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان‌ 
استان  کشاورزی  توسعه  متولی  شرقی، 
بوده است، افزود: عاوه بر برنامه‌ریزی‌ها 
و پشتیبانی‌های ستادی، از طریق ۳۶۶ نفر 
مروج مسئول پهنه در روستاها و واحدهای 
تولیدی، انواع خدمات فنی، آموزشی، ترویجی 
بخش  بهره‌برداران  به  را  توانمندسازی  و 

کشاورزی ارائه می‌کند.
وی با بیان این‌که سالانه بیش از ۹۰ هزار 
نفر از بهره‌برداران، انواع آموزش‌های ترویجی 
و مهارتی را در رشته‌های مختلف کشاورزی 
از مروجین مستقر در مراکز جهاد کشاورزی 
شهرستان‌ها دریافت می‌کنند، گفت: زنان 
روستایی نیز همگام و همراه با مردان در 
توسعه روستاها سهیم بوده و با شرکت در انواع 
تشکل‌های محلی، گام‌های اساسی در اجرای 

برنامه‌های توسعه روستایی استان برمی‌دارند.
این مسئول افزود: مساحت اراضی مستعد 
کشاورزی استان بالغ بر یک میلیون و ۴۱۲ هزار 

هکتار یعنی حدود ۳۱ درصد مساحت استان 
است که رتبه دوم کشور در اراضی زراعی و رتبه 
پنجم کشور در مساحت باغ و قلمستان را دارد 
و سطح مراتع سرسبز استان، ۲ میلیون و ۴۵۷ 
هزار هکتار و جنگل‌های ارزشمند استان نیز ۱۶۴ 
هزار هکتار است که به عنوان ذخیره‌گاه ژنتیکی 
کره زمین شناخته می‌شود.رئیس سازمان 
جهادکشاورزی آذربایجان شرقی یادآور شد: 
استان از نظر توسعه گلخانه‌ها، تولید و فرآوری 
کشمش، سنجد، عدس، لپه و نخودچی دارای 
رتبه اول، از نظر تولید سیب، گوجه سبز، زغال 
غ و عسل دارای رتبه دوم،  اخته، آلبالو ، تخم مر
و از نظر تولید گوشت قرمز، زرشک و سماق نیز 

دارای رتبه چهارم کشور است. 
وی بر حمایت از کشاورزی و ایجاد بستری 
از شرایط مناسب برای توسعه فعالیت های 
کشاورزی و باغی در این استان مستعد تأکید 
کرد. گفتنی است که حدود یک میلیون و ۴۰۰ 
هزار هکتار اراضی کشاورزی در استان وجود دارد 
که بخش عمده ای از این اراضی به صورت دیم 
کشت می شود از این رو طرح جهش تولید در 
دیمزارها با استفاده از ارقام مناسب و همچنین 
به زراعی مورد توجه مسوولان جهاد کشاورزی 
و کشاورزان قرار گرفته‌است. میزان تولیدات 
محصولات کشاورزی استان حدود پنج میلیون 

تن است که سه میلیون تن آن مربوط به 
حوزه زراعت، یک میلیون تن مربوط 

به حوزه باغبانی و یک میلیون 
حوزه  به  مربوط  نیز   تن 

دام و طیور است.


